03 – PERITO LEGISTA / ODONTOLOGIA

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS

(Português – Atualidades – Informática – Noções de Direito Processual Penal)

PORTUGUÊS

Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

TEXTO I

Comportamento Anti-Social: a Agressão
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Deixando de lado preocupações estritamente numéricas, poderíamos iniciar nossa abordagem da agressão de forma bastante trivial. Se quiséssemos, por exemplo, eleger um assunto que ocupasse, atualmente, um lugar especial nas conversas cotidianas entre as pessoas, em casa, entre amigos, nos espaços públicos ou no trabalho, poderíamos apontar, sem medo de errar, a agressão e a violência humanas. Chega mesmo a ser surpreendente a “disputa” entre os interlocutores para ver quem mais acumula experiências pessoais, como vítimas ou espectadores, de assaltos, seqüestros, ofensas, brigas, atos de vandalismo, crimes e assim por diante. Os casos se sucedem quase sempre acompanhados por uma descrição minuciosa da extraordinária capacidade do homem em causar danos e maus-tratos em seus semelhantes, de forma gratuita, deliberada ou vingativa, e com requintes de crueldade, frieza ou destempero. Quantos de nós não se sentem atraídos por essas histórias e avidamente interessados em ver de perto esses incidentes? Fala-se até que as próprias crianças, hoje em dia, não mais demonstram qualquer perplexidade como testemunhas de cenas reais ou de ficção, que exibem atrocidades sem limites. E, pior ainda, são elas, muitas vezes, os próprios protagonistas dessas cenas de violência.

Se ampliássemos nossa curiosidade e quiséssemos saber que tópico mais absorve as manchetes de jornais e revistas, os programas de televisão, os filmes e livros de sucesso, teríamos seguramente a mesma resposta. O mundo moderno e globalizado nos permite afirmar que se trata, lamentavelmente, de uma tendência quase universal, as exceções ficando por conta de comunidades restritas e isoladas do alcance da tecnologia e do progresso.

Vivemos, então, numa era de violência e agressão ímpares na história da humanidade? Certamente, a violência não é um fenômeno recente, já que ela se faz presente na história da humanidade, em todas as épocas e em todos os lugares. E seriam esses fenômenos irreversíveis em sua marcha, mesmo diante do altíssimo nível de desenvolvimento jamais alcançado pelo homem? Seria desnecessário dizer, mas nem todo progresso é para melhor nem todos os seus benefícios revertem em prol do ser humano. Algumas investidas que se fazem contra o próprio homem, “em nome desse progresso”, nos levam a descrer, em certos momentos, da capacidade humana em discernir entre atos “inteligentes” e atos “primitivos”.

A exacerbada “espetacularização” do fenômeno da agressão na mídia em geral e a iminência de sua “naturalização” – denunciam os estudiosos dessa problemática – obscurecem as perspectivas de convívio social satisfatório pela incontrolabilidade de sua ocorrência e de seus efeitos nefastos e destrutivos. Filósofos, juristas, cientistas  políticos, sociólogos e psicólogos debruçam-se, já há algum tempo, sobre o estudo do comportamento agressivo na tentativa de decifrá-lo e, assim, impedir sua progressão e suas conseqüências. No entanto, a despeito do avanço do conhecimento em tantos setores, com pouco ainda se pode contar, nessa área específica, que possa ser aplicado com sucesso para deter o ritmo vertiginoso da escalada da violência.

(Aroldo Rodrigues e outros. Psicologia Social. P. 204-5)

QUESTÕES
01. Com relação às classes de palavras, foram empregadas com o mesmo valor:

A) “que”, linha 02, e “que”, linha 15

B) “que”, linha 10, e “que”, linha 30

C) “que”, linha 11, e “que”, linha 22

D) “que”, linha 13, e “que”, linha 19

02. De acordo com a norma gramatical, pode-se afirmar corretamente sobre a concordância verbal em “Quantos de nós não se sentem atraídos por essas histórias”, linha 09:

A) se o sujeito fosse Quem de nós, o verbo poderia ficar no singular ou no plural

B) A concordância quantos de nós não nos sentimos também é aceita

C) o verbo só pode ficar na terceira pessoa do plural

D) o verbo pode ficar no singular ou no plural indiferentemente

03. Com relação à sintaxe da oração, o período iniciado na linha 13 e concluído na linha 15 possui:

A) três subordinadas adverbiais, duas coordenadas sindéticas, uma substantiva e duas principais

B) duas subordinadas adverbiais, uma coordenada sindética, uma substantiva e duas principais

C) duas subordinadas adverbiais, uma coordenada sindética, duas substantivas e três principais

D) três subordinadas adverbiais, duas coordenadas sindéticas, duas substantivas e três principais

04. A passagem “na tentativa de decifrá-lo e, assim, impedir sua progressão e suas conseqüências”, linha 29, revela circunstâncias de:


A) proporção e finalidade
C) condição e proporção


B) conseqüência e condição
D) finalidade e conseqüência

05. A expressão “a despeito do avanço do conhecimento em tantos setores”, linha 29-30, tem o sentido preservado em:

A) mesmo que o conhecimento tenha avançado em tantos setores

B) a fim de que o conhecimento avance em tantos setores

C) em relação ao avanço do conhecimento em tantos setores

D) já que o conhecimento avançou em tantos setores
TEXTO II

A Família e as Drogas
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Muitos pais, ao se perguntarem por que seus filhos se drogam, não notam que a procura da resposta tende a incluí-los. É comum, em famílias com estrutura geradora de patologias, que o fenômeno não seja percebido com facilidade. É necessário, muitas vezes, que o quadro se agrave para que os outros participantes do grupo familiar se dêem conta de sua inclusão na problemática. Em muitos grupos, e na grande maioria no de adolescentes, experimentam-se drogas, sem, entretanto, evoluírem para uma toxicomania. Até porque, nessa etapa da vida, as pressões do grupo e a necessidade de contestação sistemática como uma prática de liberdade levam rapazes e moças a experimentarem drogas. Isto não quer dizer que todos se tornarão dependentes, ou que venham de famílias, como diz Kalina, pré-aditivas.

Na origem de qualquer drogação, estão a falta de amor e o abandono – a verdadeira origem dessa grave patologia. A utilização da droga, seja de qual espécie for, é sempre um sintoma que denuncia um grave comprometimento com a possibilidade de se lidar com a frustração. O acúmulo de frustrações, as quais desde a mais tenra infância atormentam uma pessoa, a leva a uma total intolerância com o seu viver, com o seu dia-a-dia. Essa vida insuportável é aliviada através da utilização de uma droga, possivelmente como vê ou via seus pais fazerem, muitas vezes de forma socialmente bem aceita, através de um Lexotan, um Rohipnol, um Whisky para relaxar. Ou seja, o efeito psicológico desejado é sempre o de um anestésico para a angústia, mesmo que o efeito físico-químico seja diverso. É comum que anúncios de bebidas e cigarros venham sempre associados a sucesso, dinheiro, felicidade no amor, através de belos homens ou mulheres. É a vida de sucesso, de felicidade plena, ou seja: sem frustrações – o ideal maníaco da felicidade eterna e ininterrupta! Contudo essa não é a forma como o ser humano vive: a angústia irrompe e com ela temos que nos haver – nem todos suportam isso, daí os anestésicos sob a forma do uso continuado de drogas, as mais diferentes. O adolescente é presa fácil desse tipo de apelo: ele também quer ter sucesso, aparecer como importante e crescido. São, contudo, as drogas ditas oficiais as que, na verdade, mais trazem problemas de internações no âmbito da saúde pública: o cigarro, na área de pneumologia, e a bebida, na saúde mental. Normalmente o adolescente começa bebendo, e os pais achando graça do porre do filho – já é homem, pode beber! Contudo, se fumar maconha, escandaliza a todos.

Em muitas casas, em vez de biblioteca na sala, encontramos o bar, ou o bar como altar, onde se fomenta uma cultura do álcool – uma idolatria muitas vezes de funestas conseqüências. É extremamente corriqueiro e até de bom tom oferecer-se uma bebida, quase sempre alcoólica, para a visita que chega. A pergunta é feita, de preferência no diminutivo – quer uma cervejinha, um whiskyzinho, uma batidinha? –, forma que se usa para negar o conteúdo perigoso do álcool. Apesar de sabermos que comer e beber em conjunto sempre foi uma forma que os seres humanos utilizaram para reforçar os laços sociais e religiosos, é necessário também lembrar que, em certas condições, isso pode se tornar uma prática de finalidade oposta, ou seja, não de reforçar, mas de cortar os laços. Grupos de usuários geralmente mantêm-se fechados, inclusive procurando evitar a saída de qualquer membro, devido à intensa inveja que essa saída produz. Os laços com os de fora, com os caretas, não são desejáveis, até porque o grupo se fecha em torno de um discurso extremamente pobre, no qual a temática da droga e seus efeitos é preponderante.

(Luiz Alberto Pinheiro de Freitas. Adolescência, Família e Drogas. P. 42-4)

06. A explicação para o emprego das vírgulas está coerente em:

A) “Muitos pais, ao se perguntarem por que seus filhos se drogam, não...”, linha 32 ( destacam uma oração substantiva

B) “A utilização da droga, seja de qual espécie for, é...”, linha 41 ( evidenciam um aposto

C) “O acúmulo de frustrações, as quais desde a mais tenra infância atormentam uma pessoa, a leva...”, linhas 42-43 ( isolam uma oração adjetiva explicativa

D) “é necessário também lembrar que, em certas condições, isso...”, linhas 61-62 ( separam termos de mesma função

07. Como “com o seu dia-a-dia”, linhas 43-44, e eles se esforçam dia a dia, as expressões destacadas estão corretamente empregadas em:

A) Há cerca de dez jovens que conversam a cerca de drogas.

B) Os jovens falavam à-toa e fizeram uma declaração à toa.

C) Senão houver combate às drogas, os jovens se prejudicarão. Tem que haver, se não os prejuízos serão incalculáveis.

D) Os jovens não compreenderam por que as autoridades não apresentaram o porquê do crime.

08. Do mesmo modo que “insuportável”, linha 44, e “álcool”, linha 60, são obrigatoriamente acentuadas:

A) acordo, itens, porque

B) economico, paineis, pesquisara

C) odio, refens, virus

D) renuncia, retifica, sabia

09. Em “devido à intensa inveja”, linha 64, haveria crase, se a expressão fosse permutada por:

A) devido a punição aos traficantes

B) devido a questões políticas

C) devido a essa guerra

D) devido a ela

10. Sobre a tipologia textual, é correto afirmar que:

A) o texto é totalmente dissertativo, pois o autor empregou pontos de vista e argumentos

B) o texto é predominantemente narrativo, pois conta a história de muitas personagens

C) há uma mistura equilibrada entre narração e dissertação, pois se trata de uma história argumentativa

D) há uma mistura de descrição com dissertação, com predomínio da descrição

ATUALIDADES

Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

11. A Síndrome Respiratória Aguda Severa (SARS), conhecida como “pneumonia asiática”, foi descoberta :

A) na China

B) no Japão

C) na Índia

D) na Rússia

12. Em abril deste ano Paulo Coelho, autor de vários best-sellers mundo afora, lançou seu livro mais recente:

A) Demônio e a Senhorita Prym

B) Alquimista

C) A Caminho do Paraíso

D) Onze Minutos

13. A I Conferência Nacional da Cidade, com o tema - Direito à Cidade e as mudanças no Brasil, foi realizada em Fortaleza entre 11 e 13 de abril deste ano, sob a liderança do Ministro das Cidades:

A) Agnelo Queiroz

B) Olívio Dutra

C) Miguel Rossetto

D) Antonio Palocci

14. O Programa Fome Zero, do governo federal, foi lançado no Nordeste, no estado do Piauí, na cidade de :

A) Guaribas

B) Campo Maior

C) Floriano

D) Picos

15. Pelos padrões ocidentais, a única democracia no mundo islâmico é praticada no(na):

A) Turquia

B) Paquistão

C) Líbano

D) Jordânia

16.  Na guerra contra o Iraque, os EUA pretendiam:

A) apenas invadir e guerrear

B) vencer e depois retirar-se, como na Bósnia

C) vencer e manter uma tropa, como no Afeganistão

D) vencer e em seguida governar

17. Os cinco membros permanentes do Conselho de Segurança da ONU, todos com o poder de veto, são::

A) Inglaterra, Irlanda, Bélgica, França e EUA

B) Bélgica, França, EUA, Rússia e Arábia Saudita

C) Inglaterra, França, EUA, Rússia e China

D) EUA, Rússia, Arábia Saudita, Inglaterra e Espanha

18. As Agências Reguladoras, surgidas no Brasil após as privatizações, têm como missão fiscalizar:

A) a política governamental na área da economia

B) as MPs (Medidas Provisórias)

C) as prestadoras de serviços públicos

D) as contas ministeriais

19. São chamados dekasseguis:

A) Os imigrantes brasileiros residentes no Japão

B) os japoneses que moram no Brasil

C) quaisquer descendentes de japoneses

D) os japoneses agricultores do sul do Brasil

20. Entre as novas secretarias criadas pelo governo Lúcio Alcântara, no Ceará, está a de:

A) Turismo

B) Trabalho e Empreendedorismo

C) Ciência e Tecnologia

D) Segurança Pública

INFORMÁTICA

Número de Questões: 05 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

21. Com respeito ao Word 2000, assinale a opção verdadeira:

A) Em um documento é possível intercalar páginas com orientação retrato e paisagem.

B) Em Mala direta a origem do dados deve ser um documento do Word.

C) Em tabelas os somatórios das colunas devem ser feitos manualmente, pois o programa não possui a característica de somar automaticamente .

D) Macros são pequenos programas feitos em VBA (Visual Basic Aplications). 

22. Uma célula A1 do Excel 2000 possui um número, para que a formatação desta  célula torne-se um percentual. Marque  a opção que descreve o procedimento correto :

A) Criar uma formula para dividir o contéudo da célula por 100.

B) Formatar - Formatar células – Número – Personalizar

C) Formatar – Formatação condicional

D) Formatar - Formatar células – Número – Porcentagem

23. Com respeito ao Word 2000, escolha a opção verdadeira sobre o significado de fontes “TRUETYPE”:

A) São fontes específicas para uso em trabalhos de monografias, dissertações e teses.

B) São fontes utilizadas em trabalhos que envolvem muitas expressões matemáticas.

C) São tipos de letras escolhidas quando a mesma fonte será usada na tela e na impressão.

D) Este tipo de fonte não faz parte do aplicativo Word 2000.

24. Analise as seguintes afirmações abaixo:

I  - BROWSER são programas utilizados para navegação pela Internet.

II  - HTML é uma linguagem de 2.ª geração usada para manipulação de dados científicos.

III  - CAVALO DE TROIA são programas baixados da Internet com o propósito de espionar o conteúdo do seu disco rígido, extraindo informações e enviando para o autor do programa via Internet.

IV  - INTERNET2 é uma nova versão da Internet, cujo acesso é restrito a cientistas, instituições de pesquisa e universidades.

 São corretas as afirmações :

A) II , III e IV

B) I, II    e IV

C) I, III  e IV

D) I, II , III e IV

25. Analise as seguintes afirmações abaixo sobre o Microsoft Office 2000: 

I  - Word pode trabalhar com tabelas, textos e gráficos.

II  - Powerpoint não faz parte do Office 2000.

III  - Access foi idealizado para trabalhos de editoração eletrônica envolvendo um volume grande de informações.

IV  - Excel é voltado para o trabalho com planilhas e gráficos.

 São corretas as afirmações :

A) II , III e IV

B) I, II    e IV

C) I, III  e IV

D) I e IV

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL

Número de Questões: 05 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

26. No exame para o reconhecimento de escritos, por comparação de letras, observar-se-ão as seguintes regras:

I  - a pessoa a quem se atribua ou se possa atribuir o escrito será intimada para o ato, se for encontrada;

II  - para a comparação, poderão servir quaisquer documentos sobre cuja autenticidade não houver dúvida;

III  - a autoridade não poderá realizar diligências nos arquivos públicos, mesmo que daí não possam ser retirados documentos necessários para a comparação.

Estão corretas:

A) I e II;




B) I e III;

C) II e III;




D) I, II e III.

27. Havendo dúvida sobre a identidade do cadáver exumado, proceder-se ao reconhecimento pelo ________(I)_____ ou pela ______(II)______, lavrando-se auto de reconhecimento e de identidade, no qual se descreverá o cadáver, com todos os sinais e indicações.


As expressões que completam corretamente a oração acima se encontram na alternativa:

A) exame de sua carteira identidade (I), oitiva do Ministério Público (II);

B) instituto de identificação e estatística ou repartição congênere (I), indicação de pessoa da confiança do Ministério Público (II);

C) exame de sua carteira de identidade (I), pessoa indicada por um médico residente na Comarca (II);

D) instituto de identificação e estatística ou repartição congênere (I), inquirição de testemunhas (II).

28. Assinale a única alternativa que contém afirmação correta:

A) a confissão do acusado poderá suprir o exame de corpo de delito, mesmo quando a infração deixar vestígios;

B) o exame de corpo de delito poderá ser feito em qualquer dia e a qualquer hora;

C) os exames de corpo de delito e as outras perícias serão feitos por, no mínimo, dois peritos oficiais e dois peritos indicados pelas partes interessadas;

D) o laudo pericial será elaborado no prazo máximo de trinta dias, podendo este prazo ser prorrogado, em casos excepcionais, a requerimento do Ministério Público.

29. Em casos de lesões corporais, se o primeiro exame pericial tiver sido incompleto, proceder-se-á a exame complementar:

A) em virtude de requisição do ofendido;

B) por determinação do defensor do acusado;

C) por determinação da autoridade policial;

D) a requerimento da autoridade judiciária.

30. Não sendo possível o exame de corpo de delito, por haverem desaparecido os vestígios:

A) a prova testemunhal poderá suprir-lhe a falta;

B) o suprimento somente poderá ser feito por depoimento de dois Oficiais de Justiça;

C) a inspeção judicial suprir-lhe-á a falta;

D) as diligências realizadas pelo representante do Ministério Público suprir-lhe-ão a falta.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Número de Questões: 50 (cinqüenta)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

31. A identificação humana odontológica é um processo:

A)  Integrativo

B)  Substitutivo

C)  Comparativo

D)  Sugestivo

32. Pela forma da arcada dentária é possível determinar, predominantemente:

A)  Sexo

B)  Idade

C)  Estatura

D)  Etnia

33. O ângulo de Rivet é medido tomando-se o triângulo formado pelos pontos:

A)  prostio, básio, násio

B)  porion, básio, násio

C)  prostio, porion, násio

D)  porion, prostio, básio

34. A forma mentoniana típica dos caucasóides é:

A)  triangular

B)  quandrangular

C)  arredondadada

D)  elíptica

35. O armazenamento de células orais para exame de DNA deve ser:

A)  desidratado e congelado

B)  em formol a 10% e refrigerado

C)  em solução de ringer-lactato e congelado

D)  em formol a 10% e congelado

36. São características biológicas das impressões digitais, exceto:
A)  individualidade

B)  perenidade

C)  classificabilidade

D)  imutabilidade

37. As rugas palatinas adquirem seu formato a partir do:

A)  terceiro mês de vida intra-uterina

B)  sexto mês de vida intra-uterina

C)  terceiro mês de vida extra-uterina

D)  sexto mês de vida extra-uterina

38. A análise de uma coroa dentária, sem a raiz, não pode permitir o estudo do(a):

A)  sexo

B)  idade

C)  etnia

D)  estatura

39. Uma mordida humana produz, tipicamente lesões:

A)  corto-contusas

B)  incisas

C)  perfuro-incisas

D)  cortantes

40. Uma lesão produzida por um revólver é do tipo:

A)  punctória

B)  pérfuro-contusa

C)  contusa

D)  perfuro-incisa

41. Não é produzido por disparo de arma de fogo à distância:

A)  halo fuliginoso

B)  halo de enxugo

C)  halo de escoriação

D)  halo de equimose

42. No laudo relativo a um periciando com histórico de atropelamento com diversas escoriações na face e perda dos dentes 11 e 12, podemos afirmar que houve:

A)  lesão corporal leve

B)  debilidade de membro, sentido ou função

C)  perigo de vida

D)  lesão corporal grave

43. A ordem correta das colorações de uma equimose, sem necessariamente serem seqüenciais, é:

A)  azulado, amarelado, esverdeado

B)  arroxeado, avermelhado, esverdeado

C)  avermelhado, esverdeado, amarelado

D)  avermelhado, amarelado, esverdeado

44. Em um tiro a queima roupa podemos encontrar:

A)  tatuagem

B)  ferida corto-contusa

C)  sinal de Benasi

D)  sinal de Werkengartner

45. A necropsia, em casos em que o óbito não seja extremamente evidente, deve começar somente após transcorridas:

A)  seis horas

B)  duas horas

C)  quatro horas

D)  oito horas

46. Marque o que diferencia doença do trabalho de acidente de trabalho.

A)  são sinônimos


B)  a gravidade dos resultados

C)  o momento de sua gênese

D)  o tipo de mutilação

47. Quanto ao contrato celebrado entre o Cirurgião-Dentista e o Paciente, podemos afirmar que:

A)
se existir cláusula de não indenizar, esta protegerá o profissional caso  algo dê errado

B)
é sempre um contrato de fins

C)
se o paciente for menor de 21 anos o responsável legal é quem contrata

D)
mesmo sem estar escrito, tem valor

48. Quanto à atuação de um assistente técnico em um processo civil:

A)  pode ser amigo íntimo de uma das partes

B)  o Juiz aceitará ou não o arbitramento dos honorários

C)  é obrigatório para evitar cerceamento de defesa

D)  carece ter especialidade registrada no CRO

49. Marque o relacionamento que não está correto (instrumento/lesão).

A)  perfurante – punctório 

B)  incisa – cortante

C)  pérfuro-contundente – pérfuro-contusa

D)  perfuro-cortante – pérfuro-contusa

50. O ponto craniométrico situado entre as duas cristas supraci-      liares, caracterizado por uma pequena saliência, e que se torna mais evidente a partir da puberdade chama-se:

A)  bregma

B)  glabela

C)  vértice

D)  obelio

51. O ponto craniométrico situado no encontro das suturas temporoparietal, occipitoparietal e occipitotemporal chama-se:

A)  jugular

B)  glenoide

C)  astério

D)  ptério

52. Para se seguir um dos passos do protocolo utilizado na extração de DNA contido em elemento dentário, deve-se, utilizando motor,

A)
de alta rotação com disco de corte novo, cortar o dente no sentido horizontal, na região da junção do cemento e do esmalte.

B)
de baixa rotação com disco de corte novo, cortar o dente no sentido vertical, na junção do cemento e do esmalte.

C)
de alta rotação com disco de corte novo, cortar o dente no sentido vertical, na junção do cemento e do esmalte.

D)
de baixa rotação com disco de corte novo, cortar o dente no sentido horizontal, na região da junção do cemento e do esmalte.

53. Um indivíduo tem os dedos da mão direita (série) representada na fórmula dactiloscópica ( também denominada individual dactiloscópica) tal como a seguir se representa:               V 1 3 4 2; pode-se afirmar, corretamente, que sua classificação é:

A)  verticilo, arco, presilia externa, verticilo, presilia interna

B)  verticilo, arco, presilia interna, verticilo, presilia externa

C)  verticilo, presilia interna, presilia externa, arco, verticilo

D)  verticilo, presilia externa, presilia interna, verticilo, arco.

54. Nanismo, oligodontia, conoidismo e lateroversão são anomalias, respectivamente, caracterizadas por:

A)
diminuição de volume do dente (hererometria), aumento do número de dentes, anomalia de posição(heteropatia), anomalia de forma (heteromorfia)

B)
aumento de volume do dente( heterometria), aumento do número de dentes, anomalia de forma(heteromorfia), anomalia de posição (heteropatia)

C)
diminuição do volume do dente (heterometria), diminuição do número de dentes, anomalia de posição (heteropatia), anomalia de forma(heteromorfia)

D)
diminuição de volume do dente (heterometria), diminuição do número de dentes, anomalia de forma (heteromorfia), anomalia de posição (heteropatia)  

55. No estudo da rugopalatinoscopia a ruga correspondente à papila mais anterior à esquerda, e representada por uma letra, denomina-se:

A)  inicial

B)  complementar

C)  subinicial

D)  subcomplementar


56. Para que o processo de identificação seja considerado satisfatório é necessário que atenda a certos requisitos. A rugopalatinoscopia, em que pese ser um excelente método, não atende ao requisito da:

A)  persistência

B)  individualidade

C)  classificabilidade

D)  praticabilidade

57. O ângulo formado pela linha que acompanha a borda posterior do ramo ascendente da mandíbula com a linha que acompanha a borda inferior do ramo horizontal do citado osso, aumenta paulatinamente, sendo certo que, dos valores entre 95º e 100 º , próprios do homem adulto, o ângulo aumenta gradativamente, passando a medir:

A)  entre 130º a 140º

B)  entre 141º e 150º

C)  entre 151º e 160º

D)  entre 161º e 170º 

58. No estudo dos agentes físicos mecânicos da traumatologia forense, a forma e a direção da lesão dependem do instrumento utilizado pelo agressor e tambem das características da região atingida, podendo apresentar-se de diversas formas. A lesão por instrumento cortante na parte ântero-lateral do pescoço recebe o nome de:

A)  esgorjamento

B)  decapitação

C)  degola

D)  esquartejamento

59. A exposição de um corpo ao calor pode provocar lesões de maior ou de menor profundidade, de extensão variada, assépticas ou infectadas. Essas lesões são classificadas por graus. 

Quando há destruição da derme e formação de escaras de colorido vinhoso, passando a acinzentado, esta lesão é classificada como sendo de:

A)  1º  grau

B)  2º grau

C)  3º grau

D)  4º grau

60. O exame do cadáver no local dos fatos, sendo geralmente realizado pelo perito criminal, recebe a denominação de:

A)  tanatognosia

B)  cronotanatognosia

C)  perinecroscopia

D)  necroscopia            

61. Preâmbulo, Histórico, descrição, discussão e conclusão são partes de :

A)  atestado

B)  relatório

C)  consulta

D)  parecer

62. Documento resposta a uma solicitação feita por um interessado, a um ou mais Cirurgiões-Dentistas, a uma comissão de profissionais ou a uma sociedade científica, sobre fatos referentes a uma questão a ser esclarecida.

A)  atestado

B)  relatório

C)  consulta

D)  parecer

63. O prontuário é documento singular para o conhecimento, a qualquer tempo, do diagnóstico e tratamento realizados, assim como do prognóstico e eventuais intercorrências. É composto de toda a documentação produzida em função do tratamento dentário, como fichas clínicas, radiografias, modelos, traçados etc. Sua posse é :

A)  do profissional, com guarda do paciente

B)  do profissional, como também sua guarda

C)  do paciente, com guarda do profissional

D)  do paciente, como também sua guarda

64. Na Classificação Internacional de Doenças (CID), a sigla NCOP significa:

A)  Não Classificados (as) em Outra Parte

B)  Não Classificados (as) em Outra Patologia

C)  Neoplasia Correspondente à Odontologia Protética

D)  Neoplasia Correspondente à Odontologia Periodontal

65. Da atividade pericial resultará um documento que, em matéria de direito, é considerado prova técnica. Esse documento recebe o nome de:

A)  laudo

B)  depoimento

C)  consulta

D) declaração odonto legal

66. As perícias na área criminal podem ser feitas para identificação de indivíduos vivos em casos de:

A)
afogados nos quais as polpas digitais tenham sido destruidas por peixes ou outros animais

B)
grandes catástrofes em que um grande número de pessoas perde a vida

C)
determinação de espécie animal, e estimativa do sexo, da idade e da estatura

D)
dentadas ou mordeduras na vítima ou no agressor

67. Anatomicamente  o maxilar é um osso par, que suporta os elementos dentários superiores e seus correspondentes pontos de implantação, entrando na construção das principais regiões e cavidades da face: abóbada palatina, fossas nasais, cavidades orbitárias, fossas zigomáticas e fossas ptérigomaxilares.Sua forma depende do arco alveolar, podendo apresentar quatro aspectos distintos. Como é chamado o maxilar quando os segmentos dos arcos são divergentes em todo o seu perímetro 

A)  elíptico

B)  ípsilon

C)  parabólico

D)  hiperbólico

68. O documento odontolegal que é escrito pelo próprio perito após a realização da perícia é chamado de:

A)  auto

B)  laudo

C)  prontuário

D)  protocolo

69. A ciência que estuda a constituição dos seres humanos e os classifica segundo seus diferentes aspectos morfológicos, funcionais e psíquicos é a:

A)  Bionomia

B)  Biogenia

C)  Biotaxia

D)  Biotipologia


70. Dispositivo de linhas que serve para medir a maior ou menor saliência da superfície anterior da face, formado pelo plano aurículo-orbitário, que passa pelas bordas inferiores das órbitas e pelas bordas superiores dos orifícios do conduto auditivo e por uma reta que, partindo do ponto de inserção dos incisivos, passa pela origem do nariz, classificando a face em: ortognata, mesognata e prognata, variando sua angulação de 80º a  85º, é o ângulo facial de:

A)  River

B)  Jacquart

C)  Camper

D)  Welker

71. O índice que nos permite avaliar o grau de prognatismo do crânio despojado de suas partes moles é o:

A)  gnático

B)  násico

C)  báxico

D)  próstico

72. Que idade tem o feto no qual a mandíbula, região anterior, apresenta início de calcificação na parte marginal do incisivo medial, do lateral e do canino, representado por um ponto opaco; na região dos molares, permanece a formação alveolar única, individual; região ântero-posterior; edificação inicial para os incisivos, caninos e para uma cúspide do primeiro molar temporário, esboço do alveólo para o segundo molar?

A)  3 meses

B)  5 meses

C)  7 meses

D)  9 meses

73. No que concerne ao estudo das rugas palatinas, marque a opção verdadeira.

A)
O palato ou parede superior da cavidade bucal, é revestido por uma mucosa muito fina, que se continua, por intermédio da gengiva palatina e das papilas intermediárias, com a gengiva vestibular.

B)
As rugas são depressões e eminências papilares, formando pregas sucessivas, situadas na região posterior da abóbada palatina.

C)
Na linha mediana, logo atrás dos incisivos mediais, no nível dos orifícios externos dos canais nasopalatinos, existe uma zona saliente, de formas e dimensões constantes, conhecida como papila palatina ou palatina incisiva.

D)
Percorrendo a abóbada, desde a papila ate a parte terminal do palto mole, nota-se uma crista contínua, a rafe palatina, linha anatômica saliente que corresponde à soldadura das duas porções direita e esquerda.

74. No que diz respeito ao estudo das rugas palatinas não é correto afirmar:

A)
Do terço anterior da rafe, para cada lado da linha mediana, dispõe-se uma série de cristas, variáveis em comprimento, simples ou ramificadas, retilíneas, curvilíneas, angulosas ou sinuosas, e recebem a denominação de pregas palatinas.

B)
As rugas palatinas são devidas às rugosidades ósseas existentes no palato

C)
As rugas palatinas aparecem durante a vida intra-uterina e tudo nos leva a crer que são individuais, mas não perenes e inalteráveis.

D)
Na espécie humana, o conjunto formado pelas rugas é assimétrico, ao contrário do que ocorre nos animais

75. No processo de estimativa de idade em adolescentes, o método mais indicado é:

A)  análise das modificações tardias dos dentes

B)  análise da dentição permanente

C)  grau de mineralização dos dentes

D)  estudo da lâmina dentária

76. A quebra de lima endodôntica dentro de dentes não é, de fato, caso incomum nos tratamentos de canal e não pode, por sí só, ser considerada como indicador de culpa do cirurgião-dentista; no entanto, a ausência de cuidados posteriores e mesmo a remoção da referida lima, salvo quando não indicado pela técnica pode se constituir em flagrante caso de:

A)  imperícia

B)  imprudência

C)  negligência

D)  caso fortuito

77. No que diz respeito à responsabilidade profissional, marque a opção FALSA.

A)
A responsabilidade odontológica é, via de regra , contratual.

B)
A responsabilidade civil do profissional liberal, em especial do cirurgião-dentista, nem sempre será aferida mediante a verificação de culpa, conforme dispõe o Código de Defesa do Consumidor.

C)
Para se definir uma obrigação como de resultado, é preciso se observar a forma de contratação e a possibilidade física de se atingir o resultado útil da obrigação contratada.

D)
Ao contrário do que afirmam muitos autores, a obrigação do cirurgião-dentista é sempre de resultado.

78. Nas peças dentárias submetidas, em forma isolada, diretamente à ação do fogo, podem produzir-se fissuras já a 150ºC. Com temperaturas de 270ºC, as raízes tornam-se de cor negra. Com quantos graus o esmalte se carboniza?

A)  600ºC

B)  700ºC

C)  800ºC

D)  900ºC

79. Nos cálculos para determinação de coeficiente mastigatório, o percentual do coeficiente de antagonismo, ou seja: o percentual de perda em relação à diminuição da função do dente que fica em sentido oposto ao elemento dentário ausente é igual a:

A)  30%

B)  40%

C)  50%

D)  60%

80. “Mentoniano, alveolar inferior, dentário inferior e dentário superior”, são :

A)  Pontos laterais do crânio cerebral

B)  Pontos medianos do crânio facial

C)  Pontos laterais do crânio facial

D)  Pontos medianos do crânio cerebral.
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